



# 逐“绿”前行 一路风景

## 我市全力推进绿色出行城市创建工作

漫步绿道，芳草萋萋、花香阵阵，仿佛置身天然氧吧；骑行河畔，垂柳依依、流水潺潺，舒心美景令人流连；乘坐公交，线网密布、安静舒适，低碳出行时尚便捷……

淮安市被交通运输部列为全国低碳交通运输体系建设试点城市以来，市委市政府深入学习贯彻习近平生态文明思想，围绕《淮安市绿色出行城市创建方案》，全力推进十大工程建设，不断加快公共交通配套设施建设、提升公共交通软硬件水平、构建绿色低碳出行体系，逐步探索出一条具有淮安特色、可借鉴推广的绿色出行创建道路。如今，市民出行方式正在“蝶变”，骑行、健步走、“公交+有轨电车”及“公交+共享单车”等出行模式深受喜爱。交通畅达，碧水蓝天，市民尽享绿色出行带来的美好体验。

### 建设添绿 出行设施完善

听着轻松舒缓的音乐，在里运河畔走个来回，这几乎成了王玉梅退休后每天雷打不动的“功课”。作为一名健步走爱好者，王玉梅不仅自己乐在其中，还带动身边许多人加入这项运动，以此传递自己所践行的绿色出行和健康生活理念。

如今，这样的场景在淮安随处可见。从大治西路、淮海东路、翔宇北道、健康东西路等九条道路非机动车配套设施的改善，到里运河文化长廊、古黄河生态风光带等慢行步道项目的相继建成，城市“血脉”愈加畅通，公共交通基础设施不断完善，居民绿色出行体验感明显提升。

倡导绿色出行，硬件设施的完善是必要的路径之一。市委市政府高度重视公交基础设施建设，已连续7年将公交服务能力提升纳入市政府为民服务十件实事。目前，市区公交场站共45处，其中公交枢纽站8个、公交停保场12个、公交首末站25个，运营保障力度进一步加大。常规公交候车环境持续优化，内环高架沿线新增128个智能化公交候车亭和230块公交电子站牌，打造集智能公交站、自助零售、信息交互、人脸识别、多媒体广告发布、便民服务等于一体的综合性智能候车空间；投入共享（电）单车16000辆，建成单车驿站2155个，实现公

交站台和住宅小区周边、核心商圈、轨道交通站点100米—150米范围内单车驿站全覆盖；推动公交专用道成网，目前已规划建设207.4公里。

此外，不断加大新能源公交投放力度，全市清洁能源和新能源公交车1947辆，占车辆总数的99.6%，占比全省第一；建成并运营汽车南站、淮安火车站、西游乐园等15座充电站215个充电桩，服务场站内公共汽车；持续购进低地板及低入口车辆，市区现有低地板及低入口车辆占公共汽车总数的40.58%，居全省第二。

### 用心优化 出行方便快捷

8月1日上午9点30分，淮阴区城乡公交一体化运营启动仪式结束后，首批投入使用的的新能源公交车缓缓驶出汽车客运站。

“通过此次改造，从城区到各个镇的票价下降20%左右，到最远的镇仅需5元。”日前，淮阴

区交通运输综合行政执法大队大队长丁宗啸告诉记者，现在用的基本都是新能源车辆，首批投入约120台，“现在除了马头镇凌桥片区因为道路问题暂时无法通车外，其余片区都能正常开通运营。”

得益于此，从今年8月开始，家住淮阴区韩桥村的刘雪琴每天乘坐H12路公交车上下班。“现在城乡公交一体化，不仅方便安全还少花钱，感谢政府为群众着想。”刘雪琴笑着说。

近年来，我市逐步构建有轨电车、常规公交、特色公交、公共自行车等一体化绿色出行体系，推进公共交通由“便其行”向“悦其行”转变。围绕有轨电车1号线，加强常规公交、公共自行车、共享单车的衔接，不断优化常规公

交线网，实现轨道交通站点和公共自行车点全覆盖及多种绿色出行方式一体融合。加快补齐公交骨架网络短板，2020年以来，新开辟公交线路4条，优化调整公交线路82条，全面完成常规公交网络优化调整建设任务。

同时，大力推进大市区“全域公交”建设，各市区全面全域公交化建设工作，进一步优化完善城市公交、城乡公交、镇村公交三级网络，实现“一卡通刷”全覆盖。2021年，淮安区被省交通运输厅纳入城乡公交一体化达标县建设计划；建设完成智能化公交站亭140个；洪泽区完成城乡客运经营主体整合，目前正在对镇村公交线路进行优化，推进镇村公交和城乡公交线路无缝衔接；淮阴区对8条公交线路进行了优化。

### 智慧赋能 出行心中有数

9月9日上午，市重点医疗机构（市一院）及周边智能立体停车库正式启用，这是我市首个智能立体停车库。据了解，该停车库共有430个车位，系苏北体量最大。

“相较于传统机械式立体停车库，该车库更加先进、智能、便捷。车主可通过‘城客e家’App等预约车位或提前取车，减少车主寻找车位的时间，同时可实现自动计费、无感支付等一体化线上交易。”江淮智慧科技有限公司运营维护部副主任孙开伟介绍。

近年来，依托智慧城市建设，我市大力推进智能高效的公共交通出行平台建设，依托“城客e家”App已完成公交、有轨电车及蘑菇电单车等公共交通出行方式的“一码通行”，并将其功能赋予“i淮安”App，以便市民多渠道享受“一码通行”带来的便利。

孙开伟告诉记者，我市优化升级智能停车诱导平台系统，已接入230家停车场数据，市二院、市妇幼保健院、淮安东站等停车场已接入ETC共享电单车品牌“蘑菇电单”，全市已投放共享电单车6000辆、共享单车10000辆，建设单车驿站2155个，全面实现定点定向停放；全国首个智能化共享电单车集中充电站——蘑菇共享电单车集中充电站正式投入运营；利用高位视频技术，搭建“一片云”、打造“两张网”，完成899个停车

泊位智能化建设，实现场景综合赋能和智能化管理；制定《淮安市城市级静态交通综合管理平台建设运营方案》，掌握城市停车设施供应和停车需求情况，实现全市智慧停车“一张图、一个平台、一个技术标准、一套服务规范”。

同时，依托“城客e家”App倾力打造集公交、有轨电车、共享单车、智慧停车、网约车、高铁、旅游等出行服务于一体的Maas一站式出行平台，现已初步形成全国首个全场景出行Maas生态体系，聚焦打造“便捷+高效+节能+满意”出行环境。值得一提的是，Maas一体化智慧出行平台项目获得交通运输部科学研究院多名专家、江苏省交通运输厅认可，被列入江苏省交通运输现代化示范区建设示范案例，作为全省两家之一推荐申报交通科技示范工程。

如今，淮安绿色出行比例达73%，绿色出行服务满意度达92.1%，绿色出行服务品质不断优化。到2025年，淮安将初步形成“布局合理、生态友好、绿色低碳、集约高效”的绿色出行服务体系，实现“创新宜居、绿色惠民”的美好愿景。

融媒体记者 孔雪 陈鑫鑫  
通讯员 何树文  
融媒体记者 王昊图



# 喜迎二十大 阅读进乡村

## 市税务局向管仲镇兴隆社区捐赠“强国公益书架”

融媒体记者 秦艳艳  
通讯员 朱亚兰

本报讯 9月16日，由市税务局捐赠的“强国公益书架”在盱眙县管仲镇兴隆社区揭牌，并交付给该社区农家书屋使用。

2021年7月，“学习强国”江苏学习平台推出100个“强国公益书架”认领计划，我市多家爱心企业及基层党组织纷纷加入“强国公益书架”认领行列。为建设“书香中国”、助力乡村振兴、帮促农家书屋提档升级，市税务局由物质帮扶向精神帮扶延伸，向挂钩帮扶点——管仲镇兴隆社区捐赠520本新书，推动兴隆社区农家书屋建设，切实丰富居民精神文化生活。

“加强阅读引领，涵育阅读风尚，构建覆盖城乡的阅读推广服务体系，推动全民阅读扩大覆盖面、提升品质、增强实效。希望社区能够充分利用好这一资源，进一步改善农家书屋的阅读条件，让阅读走进千家万户，增强群众文化获得感、幸福感，为助力淮安‘四张名片’宣传，聚焦打造‘绿色高地、枢纽新城’、全面建设长三角北部现代化中心城市贡献文化力量。”盱眙县委副书记陈俊在“强国公益书架”揭牌仪式上说。

据介绍，管仲镇兴隆社区共有12个村民小组990户4964人，其中外出务工人员居多，社区集体经济相对薄弱。为积极响应乡村振兴战略，2021年起，管仲镇兴隆社区成为市税务局乡村振兴驻村帮促工作点。为更好开展帮促工作，市税务局选派乡村振兴帮促驻村第

一书记岳连和常年驻守兴隆社区。针对社区群众的实际困难与需求，市税务局先后开展困难群众节日慰问、困难学生助学及重点项目援建等一系列“我为群众办实事”实践活动，切实为群众解决“急难愁盼”问题。“为兴隆社区农家书屋建设提供‘强国公益书架’，是打造乡村阅读‘书适圈’及建设文明乡村、健康乡村、幸福乡村的重要举措，是对‘输血+造血’‘物质+精神’‘扶智+提质’帮扶模式的探索，对助力乡村振兴有着重要意义，我们将持之以恒地做好帮促工作。”市税务局机关党委副书记张惠晓表示。

仪式上，市注册税务师行业协会党总支将“志愿服务工作站”设立在兴隆社区，并为该社区带来价值10万元的民兵建设器材，助力兴隆社区民兵建设。市税务局还为兴隆社区居民精心

准备了一场文化大餐——“心中有信仰，脚下有力量”青年读书会暨市税务局第三季度道德讲堂，来自税务一线的青年党员代表通过讲故事、诵经典、演小品等形式，播撒爱心种子、分享文明果实，让每个人都成为文明的传播者、实践者和受益者。

在兴隆社区居民委员会一楼广场前，居民们现场见证了市税务局援建的2.43亿元工业强市发展专项引导资金度提升到0.1毫米以内，良品率提高到99.8%，2022年获评省级工业互联网标杆工厂和示范智能工厂。”姚刚说。

今年以来，淮安还全面实施制造业高质量发展“六项工程”，加大重点企业分类培育力度，整合设立总规模2.43亿元工业强市发展专项引导资金。深化百亿级企业培育行动和“千企技改”工程，“一企一策”强化政策要素帮扶。

淮安市市长史志军表示，属地和相关部门将主动与企业对接，帮助企业把握智能化改造和数字化转型发展机遇，全面提升企业在设计、生产、管理和服务等环节智能化水平，提升市场竞争力，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市提供强有力支撑。

（转载自《新华每日电讯》2022年9月19日6版）



### 教育资讯

## 淮安中学表彰优秀教职员工

融媒体记者 房春东

本报讯 日前，淮安中学召开庆祝第三十八个教师节表彰大会，表彰优秀教职员。

会上，副校长成向前宣读学校对邵娟等15名优秀干部、崔洪春等147名优秀教师、董忠国等15名优秀班组长、丁军等62名优秀班主任、朱丹等26名优秀备课组长、郁晗等6名优秀

通讯员和优秀编辑的表彰决定。校长于敏等学校领导为获奖的先进个人及周学宏等10位从教30年的老师颁奖，向2022届高三管理团队颁发高考奖金340万元、名校奖金16万元，向课程实验部颁发奖金15万元。

于敏希望老师们牢记育人使命，认真履行教书育人职责，引领学生健康成长，为党和国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 淮安外国语学校“青蓝工程”启动

融媒体记者 王艺皓

本报讯 为充分发挥优秀骨干教师示范引领作用，日前，淮安外国语学校举行“青蓝工程”表彰暨新学期“青蓝工程”启动仪式，促进青年教师专业成长。

活动中，该校教学教研处主任张诚宣读2021—2022年度“青蓝工程”表彰决定：王步良、王毅、赵密密等23位老师获评优秀师傅，蒋倩倩、杨静、

梁露丹等24位老师获评优秀徒弟。“青蓝工程”为年轻教师搭建了一个优质的学习平台，使他们快速成长。

该校相关负责人希望结对师傅用心指导徒弟，细化对青年教师的成长要求；青年教师要牢记育人使命，虚心学习、认真工作，多听课、多思考，切实提升教学业务和班级管理水准；师徒双方强化“教学相长、互帮互学、共同成长”意识，营造互学共进、比学赶超良好氛围。

## 淮安高新实小上好交通安全教育课

融媒体记者 漆雪峰

本报讯 日前，淮安市高新区实验小学邀请市交警支队警官给同学们上了一堂交通安全教育课。

课堂上，交警叔叔用生动的语言

和图片引导同学们认识交通标志，讲解过马路的正确方法，提醒他们外出时注意乘车安全、遵守交通规则，不在公路上嬉戏打闹，避免发生意外。通过学习，同学们掌握了许多交通安全知识，增强了交通安全意识。

## 淮安曙光双语实验学校多名老师在市、区级评比中获奖

融媒体记者 颜雯

本报讯 日前，淮安曙光双语实验学校小学部61位老师在市、区级各类评比中获奖。

在2022年淮安区小学语文、科学、英语学科青年教师教学基本功大赛中，该校小学部李维丹等5位老师获一等奖、卢浩老师获二等奖；“课后服务学生活动方案”评比中，该校小学

部姜正锦等两位老师获一等奖、王继凤等7位老师获二等奖；数学单元作业设计评比中，张亚等21位老师获二等奖、许建超等8位老师获三等奖。在淮安市小学“三航教师”培育工程“融学课堂”百节好课选拔、淮安区小学数学主题式备课指导活动中，该校小学部陈琳、姜正锦、尹昊3位老师执教的优质观摩课受到与会者好评。

## 北京路小学举行“金牌”作业展

融媒体记者 李健

本报讯 近日，淮安市北京路小学举办“暑期金牌作业展”，老师们将

精心批阅选出的优秀作业有序摆放在多功能教室，各班学生轮流欣赏、点评。此举有效提升了学生规范书写、认真学习的积极性与自觉性。

### 关于通海大厦工程支付劳务工资的公告

由江苏淮阴水利建设有限公司投资、江苏华盛工程咨询股份有限公司监理、淮安市机械施工有限公司承建施工的通海大厦桩基工程，建设单位负责人：张诚，总监：徐洪飞，项目经理：章红霞。该工程已于2017年6月19日完工，劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的，请于2022年9月29日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记，逾期视为自动放弃。

联系地址：淮安市迎宾大道8号开发控股公司三楼305室  
联系电话：0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2022年9月20日

### 关于通海大厦工程支付劳务工资的公告

由江苏淮阴水利建设有限公司投资、江苏华盛工程咨询股份有限公司监理、江苏新业达建设有限公司承建的通海大厦人防桩基工程，建设单位负责人：张诚，总监：徐洪飞，项目经理：刘文新。该工程已于2017年7月22日完工，劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的，请于2022年9月29日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记，逾期视为自动放弃。

联系地址：淮安市迎宾大道8号开发控股公司三楼305室  
联系电话：0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2022年9月20日